



让民族之花更鲜艳 让搬迁群众稳下来

新家旁边建起民族服装厂

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
江海情 携手行
珠海对口帮扶怒江的故事

□本报记者 朱燕

怒江州福贡县鹿马登乡的傈僳族大叔普付退今年50岁,一直生活在一个叫阿迪玛底的地方。阿迪玛底地处碧罗雪山深处,交通非常不便,来往一次鹿马登乡政府,要走八九个小时山路。

普家的儿子和媳妇去外地打工了,家里除了普大叔和普大妈夫妻俩,还有两位70多岁的老人和上小学的孙子孙女。去年,普付退大叔一家六口响应政府号召,搬到了怒江东岸的阿路底易地扶贫搬迁安置点。祖祖辈辈居住的破旧木板房变成了现代化的楼房,一家人很是兴奋。孙子孙女上学不用再翻山越岭了;老人看病走几步就可以到卫生院;普大妈采购日用品也不用深更半夜就出发了。

但是,普大叔却成了闲人,每天琢磨:这下山住楼房舒服是舒服,可家里的开销变大了。粮食要花钱买,肉菜蛋要花钱买,用水用电要花钱,烧水煮饭的煤气也要花钱。

就在普大叔整天琢磨的时候,村干部找上门来,建议他去小区的民族服装车间,踩缝纫机,做衣服。抱着试试看的心态,普大叔到小区的服装车间去了。同一小区里和普大叔一样闲得发慌的人一下子来了一百多位,大家都是建档立卡贫困户,都被服装厂毫不犹豫地收下了。

有些女的以前踩过缝纫机,上手快,按件计酬,一个月能挣6000多元。普大叔此前从未摸过缝纫机,一个月下来也挣了1000多元。全家的日常开销都有了,



村民在哦乐民族服装厂学习缝制民族服装。

本报记者 钟凡 摄

这让普大叔很高兴。之后一有空,他就跑到车间里车衣服。

这个服装车间是珠海市高新技术开发区投资100万元兴建的。今年5月,珠海市斗门区一名干部到怒江州福贡县挂职,一来他就针对“如何让易地搬迁户稳得住、守得住”进行了调研,很快,珠海对口帮扶福贡县的斗门区和高新区的干部们形成共识,在易地扶贫搬迁安置点建一个没有污染又可以吸收大量劳动力的服装加工类企业很合适。

福贡县地处高黎贡雪山和碧罗雪山之间,深山峡谷,几乎没有工业,找遍全县,只有一个比较像样的民族服饰生产厂——哦乐民族服装厂。

哦乐民族服装厂的厂长李淑靓30多岁,原本是个家庭妇女。她特别喜欢民族服装和饰

物,但老公工资有限,她买不起,就自己动手做,给孩子做、给自己做。渐渐地,闺蜜们、邻居们都找她做民族服装,于是她便找大家借钱开了个服装厂。没想到她的服装厂越做越红火,通过网络,哦乐的民族服饰不仅在怒江销售,在云南省乃至全国都有了客户。李淑靓原来的那个只有几十平方米车间的服装厂已经远远满足不了市场需求,扩大生产迫在眉睫。但是没有钱没有场地,怎么办?

正在发愁之时,珠海的扶贫干部找到了李淑靓,问她不能在阿路底易地扶贫搬迁安置小区建一个服装生产车间,珠海帮她找场地并投资让她购买设备,但条件是厂必须雇佣居住在本小区的建档

立卡贫困户当工人。

想什么来什么,李淑靓高兴极了,合作协议立马签订,珠海市高新区立即投资了100万元,购买了缝纫机、电脑裁剪系统、熨烫机、工厂管理软件等,还请来了昆明职业技术学院的教师来厂里授课。

今年9月,占地400多平方米的哦乐民族服装厂新车间开工了,包括普付退大叔在内的106户建档立卡贫困户家庭,每家都有人在这个家门口的厂里当了工人。

普大叔说,他们一进厂就有专门的老师教他们,很快就学会了。虽然现在普大叔还是厂里挣得最少的工人,但他说有信心挣到每月3000元,“那样很快就‘摘帽’了。”他憨厚地笑着说。

市领导到UIC宣讲习近平总书记视察广东重要讲话精神

铭记殷殷嘱托 勇担时代重任

**学习贯彻落实
习近平总书记视察广东
重要讲话精神**

本报讯 记者宋一诺报道:11月23日下午,根据省委、市委工作部署,习近平总书记视察广东重要讲话精神省委宣讲团成员、市委常委、宣传部部长龙广艳到北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院(以下简称UIC)宣讲习近平总书记视察广东重要讲话精神,并与师生代表座谈交流。

报告会上,龙广艳与UIC师生代表一起回顾了习近平总书记视察广东的暖心细节,并从深刻认识习近平总书记视察广东重要讲话的重大政治意义、现实意义和深远的历史意义,深刻领会习近平总书记视察广东重要讲话的丰富内涵和精神实质,深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神等方面进行了全面系统的讲解。随后的座谈会上,龙广艳与数位师生代表围绕进一步学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神及人才培养、校园建

设等话题深入交流,气氛热烈。

龙广艳强调,习近平总书记视察广东重要讲话为我们在新时代全面深化改革、全面扩大开放、开创珠海工作新局面指明了前进方向,希望老师同学们认真学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神,从学中做,从做中学,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻铭记习近平总书记的殷殷嘱托,增强“四个自信”,在坚定理想信念上下功夫,立志肩负起民族复兴的时代重任;在厚植爱国主义情怀上下功夫,立志听党话、跟党走,立志扎根人民、奉献国家;在加强品德修养上下功夫,培育和践行社会主义核心价值观,成为有大爱大德大情怀的人;在增长知识见识上下功夫,珍惜时光,心无旁骛求知问学,沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进;在培养奋斗精神上下功夫,树立高远志向,做到刚健有为、自强不息;在增强综合素质上下功夫,培养综合能力 and 创新思维,不忘初心、牢记使命,立德树人、诲人不倦,好好学习、天天向上,为珠海经济特区“二次创业”作出应有贡献。

2018年省全民终身学习活动周在我市开幕

服务国家战略 推动全民终身学习

本报讯 记者刘联 见习记者王晓君报道:11月23日,2018年广东省全民终身学习活动周总开幕式在我市圆明园举行,全省21个地级市和澳门特别行政区的代表齐聚珠海,以多种方式展示各地在开展社区教育与学习型城市建设工作方面取得的成绩。同时,珠海市第八届全民终身学习活动周也全面启动。

2018年广东省全民终身学习活动周由广东省教育厅主办,珠海市教育局、广东省成人教育协会、珠海职业与成人教育协会承办。活动周的时间为11月23日-30日,活动周期间将围绕“服务国家重大战略,推动全民终身学习”这一主题,举办27场专场、专项活动,并推出涵盖幼儿、青少年、成人、老年人等多个年龄段人群关注的学习服务项目60多项,

内容丰富、覆盖面广,更加贴近市民生活。

据记者了解,作为学习型城市建设的重要载体之一,珠海自2011年起开始举办全民终身学习活动周,至今已成功举办七届。目前全市已形成了“党委政府全面主导,教育行政部门统筹,相关职能部门协同,基层单位组织实施,社会组织积极参与”的社区教育协同治理体制与运作机制。市教育局负责人表示,将借本次全省活动周举办的契机,继续做实做优社区教育与学习型城市建设工作。

在昨天的总开幕式现场,还对入选2018年全国“百姓学习之星”的市民及2017年全民终身学习活动周先进单位进行了表彰,并为2017年、2018年广东省社区教育实验区授牌。

珠海报业传媒集团表彰新闻大奖获得者

卧薪尝胆创佳绩 砥砺前行再出发

本报讯 记者高松 见习记者王晓君报道:23日下午,珠海报业传媒集团中国新闻奖、广东新闻奖、赵超构新闻奖表彰大会暨珠海特区报社首批新员工导师聘任仪式在珠海特区报社举行,对珠海特区报社2016年度、2017年度中国新闻奖、广东新闻奖、赵超构新闻奖获奖者进行了表彰。

2016年度—2017年度,珠海特区报社采写了一批主题鲜明、内容生动、有影响力的优秀新闻作品。

这其中,2016年度共有7件作品获得广东新闻奖,5件作品获得赵超构新闻奖,此外,珠海特区报社纸媒编辑中心首席编辑冯磊获得第十二届广东新闻金梭奖。

2017年度,珠海特区报社共有2件作品获得中国新闻奖,9件作品获得广东新闻奖,5件作品获得赵超构新闻奖,获奖数量及获奖率继续在全省地市级报纸中保持领先。



社领导为中国新闻奖获奖者颁奖。
本报记者 钟凡 摄

特别值得一提的是,获得中国新闻奖消息类一等奖的《创造港珠澳大桥的“极致”》,接连斩获赵超构新闻奖消息类特等奖、广东新闻奖消息类一等奖、中国新闻奖消息类一等奖,成为珠

建市至今获得最高荣誉的一篇新闻作品。

在颁奖仪式上,珠海特区报社社长、党委书记孙锡炯等领导为获奖者颁发了奖项。当天还举行了首批新员

工导师聘任仪式。珠海特区报社首次设立“导师制”,由14位具有多年基层采编经历和较高理论水平的编辑、记者担任导师,对新入职的员工进行业务方法技巧方面的指导。

市委宣传部直属机关党委等开展

“提升基层党组织的组织力”专题培训

专家详解加强基层党建“妙招”

本报讯 记者宋一诺 苑世敏报道:11月23日下午,市委宣传部直属机关党委、市文体旅游局机关党委、市社科联机关党委和翠香街道党工委,在珠海广播电视台开展党建共建活动,对200余名党员代表进行“提升基层党组织的组织力”专题培训。

安徽省委讲师团专家、浙江大学公共管理学院教授高奎应邀就“提升基层党组织的组织力”作专题辅导报告。高奎以党的十九大精神为指导,对十九大报告中的新时代党建工作总要求进行了全方位解读,并结合工作实际从落实党建工作的规范性、经常性、实效性三个方面,全面系统地介绍了如何

提升基层党组织的组织力。与会人员纷纷表示,通过听报告,对提升基层党组织的组织力有了进一步的认识。

会议要求,切实把思想和行动统一到习近平总书记视察广东重要讲话精神上,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把政治建设和业务工作融合起来,深入开展模范机关创建活动,努力把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,实现党的基层组织建设全面提质,为推动珠海经济特区“二次创业”提供坚强的政治保证。

第八届亚洲物流及航运会议在香港举行

共谋跨境电商与物流业发展机遇

本报讯 记者钟夏报道:11月20日-21日,第八届亚洲物流及航运会议在香港举行。我市组团参加,并举办了主题为“粤港澳大湾区建设背景下——珠港澳跨境电商和现代物流业协同发展新机遇”的大型专题论坛。与会嘉宾普遍认为,在粤港澳大湾区加快建设及港珠澳大桥开通运营的历史机遇下,珠港澳三地的现代物流业将迎来新的发展机遇,协同合作前景广阔。

据了解,本届亚洲物流及航运会议,汇集了30多个国家和地区的2000多名物流业界代表。此次论坛是第八届亚洲物流及航运会议的一个重要议题,得到了香港特区政府、香港贸易发展局和澳门经济局,以及珠港澳三地物流企业、商协会的大力支持。与会嘉宾表示,港珠澳大桥

不仅拉近了三地在地理空间上的距离,更将粤港澳大湾区连成了一个整体,促进人流、物流、资金流、信息流等要素自由流动,有利于将香港的国际资源集聚优势和珠江西岸地区腹地空间优势结合起来,也有利于珠海承接香港物流产业辐射,对接国际要素资源,将珠海打造成为香港辐射珠西地区乃至西南各省的“桥头堡”。

近年来,我市与港澳物流业界的合作交流日益紧密。据估算,若香港国际机场对内地进出口货物的10%由珠海企业提供服务,可使珠海外贸进出口增长50%以上。论坛现场,香港付货人委员会、珠海物流与采购商会和澳门物流货运联合商会等9家物流商协会共同签署港珠澳物流联盟合作及打造香港-珠海贸易便利电子平台的相关协议。

中共中央举行纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会

(上接01版)习近平指出,刘少奇同志是敢于担当、勇于创造的光辉榜样。共产党人必须做改造社会、改造世界的担当者,敢于担当责任,勇于直面困难。今天,我们学习刘少奇同志,就要坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。每一个共产党员都要以强烈的使命感,担当起该担当的责任,跟上时代要求,跟上实践要求,跟上人民要求,创造性开展工作,坚定不移贯彻落实党的路线方针政策。

习近平强调,刘少奇同志是勤于学习、知行合一的光辉榜

样。重视学习是我们党推动事业发展的成功经验。今天,我们学习刘少奇同志,就要大兴学习之风,在全党营造善于学习、勇于实践的浓厚氛围,建设马克思主义学习型政党,推动建设学习大国。学习本领是领导干部必须具备的第一位本领,同时要善于把学到的本领运用到实际工作中去,努力做到知行合一、以知促行、以行求知。

习近平指出,刘少奇同志是心系人民、廉洁奉公的光辉榜样。每一个共产党员,不论职位多高,都是人民的勤务员。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终坚守人民立场,把人民群众放在心中最高位置,始终保持同人民群众的血肉联系,把为人民谋幸福作为根本职责。全党同

志要时刻牢记,我们的权力是党和人民赋予的,是用来为党和人民做事的,只能用来为党分忧、为国干事、为民谋利。要心有所畏、言有所戒、行有所止,任何时候都不搞特权,不以权谋私,做到忠诚干净担当。

栗战书在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,回顾了刘少奇同志伟大、光荣的一生,高度评价了刘少奇同志的丰功伟绩,号召全党全国人民向刘少奇同志的崇高品德和精神风范。讲话对于指导我们党把刘少奇同志等老一辈革命家所开创的伟大事业继续推向前进,在新时代坚持和发展中国特色社会主义具有重大意义。我们要认真学习、深刻领会、切实贯彻习近平总书记的重要讲话精

神,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长冷溶,全国人大常委会秘书长杨振武,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,湖南省委书记杜家毫先后发言。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、全国政协、中央军委部分领导同志,中央党政军群有关部门、北京市、湖南省委负责同志,刘少奇同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。